Szolgáltatás nyújtása Franciaországban
A munkavállalók ideiglenes kiküldetése 
A Franciaországon kívüli székhellyel rendelkező vállalat ideiglenesen kiküldheti munkavállalalóit Franciaországba egy adott szolgáltatás elvégzése céljából. Ilyen esetekben a dolgozókra vonatkozóan be kell tartania, ill. alkalmaznia kell a vállalatnak bizonyos formalitásokat, különös tekintettel a Munka Törvénykönyvében rögzített, a fizetésre, munkaidőre és munkakörülményekre vonatkozó rendelkezésekre.

Mely esetekről van szó?
 Az alábbi rendelkezések az ipari, kereskedelmi, kézműves és szabadfoglalkozású szolgáltatásnyújtásra vonatkoznak,
· melyet vállalati szerződés keretében hajtanak végre. Itt olyan szerződésről van szó, melyben az egyik fél kötelezettséget vállal a másik fél részére egy meghatározott munka elvégzésére, egy közös megegyezésen alapuló összeg kifizetése ellenében. Ide tartozik pl. minden szektorban elvégezhető alvállalkozói munka;

· melyet ideiglenes munkavégzésre vonatkozó szerződés keretében hajtanak végre;

· vagy minden más olyan eset, amikor a munkavállalót ideiglenesen rendelkezésre bocsájtják. Pl. ha egy vállalatcsoporton belül az egyik cég a dolgozóját közhasznú célból rendelkezésre bocsájtja.
Franciaországban néhány foglalkozás végzése szabályozva van: orvos, építész, taxi sofőr, könyvelő, biztosítás...stb. Ilyen foglalkozású dolgozók kiküldetése esetén a küldő vállalatnak igazolnia kell, hogy rendelkezik a munkavégzéshez szükséges megfelelő engedéllyel, vagy Franciaországban szerzett diplomával.
Annak ellenére, hogy az elvégzendő munka függvényében egynapos, vagy több hónapos munkavégzésről van szó, a kiküldetésnek ideiglenes jellegűnek kell maradnia, melyet a Munkaügyi Ellenőrzési Hivatal, ill. az illetékes hatóságok ellenőriznek.

Kik az érintett munkavállalók?
Az érintett munkavállalók azon dolgozók, akik munkavállalaói szerződéssel rendelkeznek a kiküldő vállalatnál. A külföldi küldő vállalat és az általa kiküldött alkalmazott közötti szerződéses viszonynak az ideiglenes kiküldetés megkezdése előtt is léteznie kell. A munkaszerződésnek az ideiglenes kiküldetés alatt is, majd a dolgozó hazatérése után is fenn kell állnia, illetve folytatódni kell.

Melyek a kötelező formalitások?

Kötelező előzetes bejelentés

Annak a Franciaországon kívüli honos vállalatnak, mely dolgozóját ideiglenes kiküldetésbe kívánja helyezni Franciaországban, francia nyelven írott bejelentést kell tennie a munkavégzés helyszínén lévő Munkaügyi Ellenőrzési Hivatalba (Inspection du Travail), a bejelentésben a következőknek kell szerepelniük:
· a küldő vállalat neve, címe, társasági formája, cégbejegyzési száma, a cég jogi képviselője, a megbízó francia vállalat címe és jogi képviselője,

· a munkavégzés helye, címe, a munkavégzés kezdete, várható időtartama és típusa, veszélyes anyagok, vagy eljárások alkalmazása,

· az ideiglenesen kiküldött munkavállalók neve, születési ideje, születési helye, neme, nemzetisége és munkaszerződésének kezdete.

Ezt a bejelentést szigorúan a munkavégzés megkezdése előtt kell elküldeni ajánlott levélben, vagy faxon.

Amennyiben a dolgozó az Európai Gazdasági Térség valamely tagállamából származik, az esetben nem kell részére munkavállalási engedély.

Milyen szabályozásokat kell alkalmazni?

A Franciaországba ideiglenes kiküldetésben lávő munkavállalókra az ideiglenes munkavégzés ideje alatt  a francia munkajog vonatkozik, mely a munkavégzés időtartamától függetlenül, annak megkezdésekor lép életbe. Ez a következőkre terjed ki:
· órabér : bruttó 8,71 Euro, vagy bruttó 1321,02 Euro / hó (kb. 1037,53 Euro nettó)
· fizetésről szóló igazolás kiállítása

· munkavégzés ideje, éjszakai és hétvégi műszak

· fizetett szabadság : a munka törvénykönyvében (MTK) meghatározottak alapján, a munkavégzés időtartamától függően kell kiszámítani

· ünnepnapok

· higénia, biztonsági előírások

· orvosi ellátás

Nem terjed ki :

· a munkaszerződés megszakításával járó következményekre

· dolgozói érdekképviseletre

· szakmai képzésre

Társadalombiztosítási kérdésekben az ideiglenes kiküldetésben lévő munkavállalóra speciális rendelkezések vonatkoznak, melyeket a Társadalombiztosító Európai és Nemzetközi Központjának (CLEISS) a honlapján lehet megismermi (www.cleiss.fr).

A kiküldött magyar munkavállaló, a Magyarországon kézhez kapott Európai Biztosítási Kártya birtokában, - melyet a munkáltatója tud az OEP-től megkérni-, Franciaországban ugyanolyan egészségügyi alapellátásban részesül, mint a francia állampolgárok.

Alvállalkozói szerződés teljesítése

A MTK előírja, hogy minden alvállalkozónak :

- igazolnia kell bejegyzési számát (numéro d’immatriculation), valamint 

- be kell jelenteni alkalmazottjait.
A francia megrendelő vállalatnak a fentieket a szerződés megkötésekor, illetve azt követően 6 hónaponként kell ellenőriznie. A szerződést francia nyelven kell megírni.

A munkaügyi ellenőrök a munkavégzés során az alábbiakat ellenőrizhetik :

· a szolgáltatás elvégzéséről szóló nyilatkozat

· E 101 –es nyomtatvány

· alvállalkozói szerződés, számla, megrendelő
· munkaszerződés

· fizetési papír

· munkaórát igazoló papír

· orvosi igazolás

Hiányosság esetén pénzbírságot szabhatnak ki a francia vállalatra.

Számlázás

Franciaországban szolgáltatást nyújtó magyar vállalatnak nincs franciaországi adófizetési kötelezettsége. 2006 szeptember 1. óta a Franciaországban szolgáltatást nyújtó külföldi (EU-s) vállalatnak Áfa nélkül kell számlát adnia. Így a korábbiakkal ellentétben nem is lehet franciaországi Áfa számot kérni.

Külföldi vállalkozások adókérdéseivel a következő e-mail címen, ill. faxszámon lehet (francia és angol nyelven) érdeklődni: sie.entreprises-etrangeres@dgi.finances.gouv.fr , fax: +33 1 57 33 88 07
